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Progetto: ”Vogliamo dare casa ai giovani”

Collaborazione: SICET, Sindacato Inquilini Casa e Territorio
                                 ALAI, Associazione Lavoratori Atipici e Interinali
Oggetto: Indagine sulla condizione abitativa  dei giovani in Italia, questionario indirizzato ai  
               giovani italiani di età compresa tra i 20 e i 35 anni.

Presentazione

Nella complessità del disagio abitativo, presente nel nostro Paese, appare evidente che uno dei segmenti maggiormente vulnerabili è rappresentato dai giovani. Gli aspetti del problema si possono riassumere in una condizione di difficoltà abitativa legata al livello economico richiesto per l’affitto o l’acquisto di un immobile, assieme a condizioni lavorative precarie. Criticità che diventano causa di un netto ritardo nelle realizzazioni di autonomi progetti di vita. Il fenomeno è molto chiaramente sottolineato, attraverso rare fonti statistiche, da un vincolo tendenziale a rimanere nella famiglia di origine, assieme ai genitori, per il 75 % degli under 35.
Questo questionario ha l’obiettivo di voler conoscere, evidenziare e rendere espliciti, in maniera articolata, attraverso una fotografia, i vari aspetti versanti del problema. Il quadro che emergerà diventerà utile per iniziare a costruire un insieme di proposte che possano, con modalità strutturali, andare ad invertire il disagio abitativo giovanile, attraverso delle politiche significativamente efficaci.

Premessa
Il questionario contiene dati anonimi, che in origine, o a seguito di trattamento, non possono essere associati ad un soggetto interessato identificato o identificabile come previsto e nel rispetto del      decreto legislativo 30 giugno 2003 n. 196 e del decreto legislativo 30 luglio 1999 n. 281.
Tutti  i dati riportati sul questionario avranno come unico scopo quello di evidenziare una condizione sociale e generale sulle questioni abitative giovanili.
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